

我们就在您身边

齐鲁晚报 2025.6.19 星期四



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

更新的城市，崭新的生活，全新的期待。近年来，鲁西新区在品质生活上下足功夫、用足心思，居民的“优居梦”正从“蓝图愿景”逐渐落地成为“幸福实景”——

鲁西新区 “有居”变“优居”实现幸福“升级加码”

通讯员 孙安琪

清晨六点半，第一缕朝阳像融化的蜂蜜，缓缓淌过鲁西新区中融华府的楼体，前不久搬入新居的李红强正拎着水果从便民超市出来，购物袋的鲜牛奶还冒着热气。

“出门就有便利店，日常用品一应俱全，比以前胡同口的小卖部方便多了！”难掩喜悦心情的李红强晃了晃手中的购物袋。

路过单元门时，李红强忍不住摸了摸外墙的保温装饰板，不同于老房子粗糙起皮的水泥墙，这里的板材光滑细腻，晨光下透着珍珠般的光泽，让每一天都充满了美好的期待。

这是李红强搬入中融华府的第五个月，早起踏着晨光锻炼，黄昏绕着景观散步，已成为他最惬意的生活注脚。

安置房建设是民生所盼，寄托了群众对美好生活的向往，也是优化城市环境、提升城市功能品质的重要举措。近年来，鲁西新区各级各部门常态化开展项目督查与现场推进会，把服务送到安置房项目建设一线，统筹协调解决建设难题，确保把项目建设成百姓放心的安心工程、精品工程，切实提升了居民幸福指数。

2024年以来，鲁西新区累计完成选房交房1万余套，惠及群众7000余户、2万余人。今年以来，建邦地块六、郭庄安置区、王庄中居合园等项目，正在加快建设进度，确保居民早日实现“优居梦”。

6月16日，高空视角下的肖楼安置区建设现场，外墙施工渐次推进，金属框架如筋骨撑起建筑轮廓，玻璃与保温层有序铺装，在蓝天映衬下，勾勒出未来安居的清晰模样，每一处细节都在为群

众“家”期添砖加瓦。

“项目共有10栋楼，目前已交付1-7号楼，剩余3栋楼正在施工外墙。”据该项目建设单位负责人刘宁军介绍，该项目占地面积约78亩，规划建设建筑面积约20万平方米，将建成2栋11层、6栋32层、1栋24层、1栋27层的居民住宅房和沿街商铺。

“当前，群众对生活品质的要求不断提高，安置房也由‘安置’向‘安居’升级，我们在项目推进过程中，也始终坚持高标准推进，严格遵循商品房标准和管理模式，确保房屋高质量交付。”刘宁军说。

有了新房子，如何更大程度上做到便民利民？“考虑到居民的子女教育和居民的生活问题，我们规划建设了高标准幼儿园、社区卫生服务中心、文化活动中心、便民商超等。”刘宁军介绍。

在安置房项目如火如荼建

设，一步步兑现群众“安居梦”的同时，与其并肩前行的，是商业房项目的同步推进。

以“生活+文化”为主题的龙翔时代云玺花园项目建设现场，各楼体工程进度有序推进。该项目占地面积约130亩，有21栋品质住宅、3栋商业体以及1栋自建幼儿园，可容纳5000余居民在此安居乐业。该小区将安置房的民生温度与商业房的都市活力淬炼合一，形成了“安居”与“商兴”共生的复合型城市空间。

不仅建设快，而且品质高。山东省融翔俊臻置业有限公司工程部经理乔臻介绍，随着群众对高品质生活的追求，以及新区产业升级、人口集聚的发展趋势，为满足家庭成长的多元需求，该小区还规划建设了150m²、180m²的瞰景大平层。

据介绍，该举措不仅是对“安

居工程”向“宜居精品”的升级探索，更与新区提升城市能级、吸引高端人才的发展战略同频共振，让群众住上颜值与品质“双提升”的安心房，为新区留住人气、汇聚商气、涵养灵气，成为展示新区现代化建设成果的生动窗口。

从安置房的加快建设到商品房的

精心布局，鲁西新区以“民生+商业”双轮驱动城市建设，不仅保障居民“住有所居”，更通过高标准规划与配套设施建设，提升了区

域生活品质。

做好民生工作没有“完成时”，只有“进行时”。“我们将始终坚持以人民为中心的发展理念，立足城市建设全局，把民生工程作为核心主线，以实干担当回应群众期盼，以务实举措筑牢民生根基，不断提升城市功能品质，实现‘安居’与‘兴业’协同发展。”鲁西新区规划建设局局长李建民表示。

菏泽交警直属一大队 倾力解忧暖人心 锦旗字字寄真情

齐鲁晚报·齐鲁壹点 周千清

6月17日上午，市民李女士将一面写有“公正执法暖民心，事故处理显担当”的锦旗送至直属一大队事故中队办案民警手中，以此表达对中队办案民警的感激之情。

5月26日，市民李女士在济南路与湘江路交叉口发生交通事故，接到报警后，事故中队民警快速到达事故现场进行勘察，后经调查济南路与湘江路监控设备损坏无法调取事发监控，无法当场对事故双方进行责任判定。

办案民警徐宁通过现场走



访、排查过往车辆，严格按照事故处理程序规定出具事故认定书，有效维护了双方当事人的合法权益。

对于办案民警公平公正、人性执法的处理，当事人都非常满意，最终圆满地将事故处理完毕。

菏泽市妇幼保健学会医学检验分会成立大会暨学术会议在市妇幼保健院召开

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹
通讯员 孟祥超

为提升全市妇幼保健行业管理水平与服务质量，推动医学检验事业健康发展，近日，菏泽市妇幼保健学会医学检验分会第一次委员会成立大会暨首次学术会议在市妇幼保健院顺利召开。市妇幼保健院院长袁朝晖、市妇幼保健学会会长李君、秘书长卢磊及全市各医疗保健机构69名候选委员参会，会议由市妇幼保健学会副秘书长朱佩强主持。

袁朝晖在致辞中回顾了市妇

幼保健院及医学检验中心的发展历程，介绍了其在产前筛查、新生儿遗传病筛查等方面显著成果，并鼓励参会人员借此契机学习新理念与新技术，共同提升全市妇幼医学检验水平。

李君充分肯定了分会成立的意义，强调其在规范检验技术、提高服务质量等方面的重要责任，并对分会未来学术交流、技术推广等工作提出具体要求。

卢磊宣读成立批复文件后，大会通过举手表决选举产生了分会第一届委员会委员、秘书、常务委员、副主任委员和主任委员，市妇幼保健院检验科主任王广荣全

票当选主任委员。

成立大会结束后，紧接着举行第一次学术会议暨医学检验技术培训班，由王广荣主持。山东省妇幼保健院检验科主任周玉侠等多位专家围绕血清学产前筛查质量控制、单基因病携带者筛查等主题作学术报告，现场互动热烈，学术氛围浓厚。

此次会议的成功举办，标志着菏泽市妇幼保健领域医学检验技术迈向规范化、专业化发展阶段。未来，分会将以精准医学和智慧医疗为方向，推动检验技术创新应用，为全市妇女儿童健康提供更有力的技术保障。

成武县举办基层文化宣传汇演暨移风易俗典型模范颁奖活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点 王保珠
通讯员 石彦黎

6月13日，为人民而歌——2025成武县基层文化宣传汇演暨移风易俗“三十三百”典型模范颁奖活动举行。这场精彩纷呈的文化盛宴，不仅集中展示了成武县基层文化建设的丰硕成果，更以文艺的力量弘扬时代新风，为乡村文化振兴注入了强劲动力。

18个群众自主创作的文化宣传主题作品轮番登台，基层文化宣传队宜唱则唱、宜舞则舞，坠子书、四平调等非遗曲目绽放光彩，充分展现了成武县深厚的文化底蕴、蓬勃发展的群众文化活力以及昂扬向上的精神风貌。

活动中，设置了移风易俗“三十三百”典型代表颁奖环节。一批十佳好亲家、十佳文艺宣传队、十佳公益红娘、百佳创业致富新人、百佳移

风易俗先进村、百佳移风易俗党支部书记代表接受表扬。

成武县积极推动300支基层文化宣传队扎根沃土，“三十三百”选树活动深入开展，美德健康生活方式广泛倡树，文化惠民工程遍地开花。从“黄河大集”到“村晚村歌”，从“银龄书院”到“乡村书房”，从物质文明的富有到精神文明的富足，从移风易俗的“看客”到倡树文明新风的“主角”，群众在家门口就能享受文化滋养，感受文化魅力。

下一步，成武县将定期举办春夏秋冬四季擂台赛，层层推选优秀节目、优秀文化宣传队和文化宣传员，进一步激发队伍活力，推动优秀作品创作，吸引群众广泛参与，培育更多优秀基层文化人才，推动全县文化事业蓬勃发展，为成武高质量跨越式发展提供强大的精神支撑。

